
2022 年南昌市青云谱区食品药品监督管理局招聘试题 

一、单选题 

1、下列反映公历八月初的农谚是（）。 

A、处暑动刀镰 

B、小暑不算热 

C、大暑在伏天 

D、立秋忙打靛 

【答案】D 

【解析】立秋，是 24 节气中的第 13 个节气，更是干支历未月的结束以及申月的

起始；时间在农历每年七月初一前后（公历8月 7～9日之间）。 

2、关于导体及其导电原理，下列说法错误的是（）。 

A、金属导电，是因为金属中有可以自由移动的电子 

B、人体导电，是因为人体内含有大量水分和矿物质 

C、石墨导电，是因为石墨中含有碳元素 

D、酸碱溶液导电，是因为溶液内含有自由离子 

【答案】C 

【解析】有自由移动的电子或离子时，金属或溶液才可以导电，所以A、D 两项

表述正确。B 项人体能导电是因为人体组织中含有大量水分、矿物质、电解质，

所以人体会导电，B 项表述正确。C项石墨导电，并不是因为石墨中含有碳元素，

而是因为石墨中每个碳原子与其他碳原子只形成 3 个共价键，每个碳原 

3、宏观调控的首要任务就是（）。 

A、稳定物价 

B、保持国民经济总量平衡，避免经济发生大的波动 

C、实现国际收支平衡 



D、增加就业 

【答案】B 

【解析】宏观调控的首要任务是保持国民经济总量平衡，避免经济发生大的波动。

故选 B。 

4、计算机的内存储器与外存储器相比较（）。 

A、内存储器比外存储器容量小，但存取速度快，价格便宜 

B、内存储器比外存储器容量大，但存取速度慢，价格昂贵 

C、内存储器比外存储器容量小，价格昂贵，但存取速度快 

D、内存储器存取速度慢，价格昂贵，而且没有外存储器的容量大 

【答案】C 

【解析】存储器是计算机的记忆部件，用来存储程序和数据。存储器分为内存储

器和外存储器两大类。外存储器用来存放“暂时不用”的程序和数据，容量要比

内存大得多，它存取信息的速度比内存慢。但外存储器不怕停电，磁盘上的信息

可以保存多年之久，存储容量不像内存那样受多种限制，价格也较为便宜。故选

C。 

5、下列关于我国古代农业技术的表述，错误的是（）。 

A.战国时期已大规模使用铁制农具  

B.《考工记》记述了战国时期魏国官营手工业各个工种的设计规范和制造工艺  

C.隋朝开通大运河有利于农业灌溉  

D.唐朝设立专门官员管理水利事业 

【答案】B 

【解析】《考工记》记述了战国时期齐国官营手工业各工种规范和制造工艺，不

是魏国，B项当选。其他三项均正确。 

6、要巩固和发展安定团结的社会政治局面，就必须要正确处理好（）。 



A、改革、开放、稳定的关系 

B、改革和稳定的关系 

C、发展和稳定的关系 

D、改革、发展、稳定的关系 

【答案】D 

【解析】要巩固和发展安定团结的社会政治局面，就必须要正确处理好改革、发

展、稳定的关系。故选 D。 

7、干燥的冷空气和富含水蒸气的暖空气相遇，发生大规模碰撞时形成的极端天

气现象是（）。 

A、热带风暴 

B、台风 

C、飓风 

D、龙卷风 

【答案】D 

【解析】干燥的冷空气和富含水蒸气的暖空气相遇，会产生的极端天气现象是龙

卷风。故选 D。 

8、市场上，甲用 10 斤大米与乙的 20 斤玉米棒交换，他们之所以能交换是因为

（）。 

A、它们在市场上同样需要 

B、它们有等量价值 

C、它们营养相等 

D、它们有不同的效用 

【答案】B 

【解析】商品交换要以价值量为基础，实行等价交换。商品的价值是凝结在商品



中无差别的人类劳动。10 大米与 20 斤玉米棒可以交换说明它们是等量的价值。

故本题正确答案为 B。 

9、王某与李某系夫妻，二人带女儿外出旅游，发生车祸全部遇难，但无法确定

死亡的先后时间。下列哪些选项是正确的？（） 

A、推定女儿先于王某和李某死亡 

B、推定王某和李某同时死亡 

C、王某和李某互不继承 

D、女儿作为第一顺序继承人继承王某和李某的遗产 

【答案】ABC 

【解析】相互有继承关系的几个人在同一事件中死亡，如不能确定死亡先后时间

的，推定没有继承人的人先死亡。死亡人各自都有继承人的，如几个死亡人辈份

不同，推定长辈先死亡；几个死亡人辈份相同，推定同时死亡，彼此不发生继承，

由他们各自的继承人分别继承。 

10、平均利润的形成是（）。 

A、部门之间竞争的结果 

B、部门内部竞争的结果 

C、资本有机构成平均化的结果 

D、剩余价值率平均化的结果 

【答案】A 

【解析】部门内部的竞争会形成社会必要劳动时间。部门之间如果资本可以自由

转移，则会导致各部门利润的平均化。故选A。 

11、一场前所未有的雾霾笼罩我国中东部的大部分地区，生活在其中，无人能够

自强不“吸”。为此，网友们 

积极互动，倡议从“少开一天车”“少放一个鞭炮”开始，以自己的实际行动净



化我们的天空，这一做法的哲学依 

据是（）。 

A、事物在曲折中不断前进 

B、发挥主观能动性是办事成功的基础 

C、同一性和斗争性是矛盾的两个基本属性 

D、重视量的积累为实现事物的发展创造条件 

【答案】D 

【解析】“少开一天车”“少放一个鞭炮”是为净化空气而做的努力，体现了一点

一滴量的积累。故选 D。 

12、下列地理分界线的叙述，正确的是（）。 

A、长江是我国小麦和水稻种植的分界线 

B、黑河一腾冲线是我国人口密度分界线 

C、德雷克海峡是南美洲和北美洲的分界线 

D、直布罗陀海峡是太平洋和北冰洋的分界线 

【答案】B 

【解析】秦岭一淮河是我国小麦和水稻种植的分界线。A项错误。黑河一腾冲一

线是我国重要的人口分界线，该线东侧人口密度大，人口多；西侧人口密度小，

人口少。B 项正确。北美洲和南美洲的分界线是巴拿马运河。C 项错误。白令海

峡是太平洋和北冰洋的分界线。D项错误。故选 B。 

13、人生价值之所以是社会价值和自我价值的统一，是由于人的存在具有两重性，

这两重性是指（）。 

A、人既具有自然性又具有社会性 

B、人既是作为个体而存在又作为社会成员而存在 

C、人既存在正当的个人利益又存在自私观念 



D、人既有社会性又有阶级性 

【答案】B 

【解析】人生价值之所以是社会价值和自我价值的统一，就是由于“人既是作为

个体而存在又作为社会成员而存在”，即 B 项正确。人作为个体存在，他具有自

我价值；人作为社会成员而存在，他必须具有社会价值。 

14、公务员在受到（）处分后，若年度考核定为“称职”还可以按时晋升工资。 

A、警告 

B、记过 

C、记大过 

D、降级 

【答案】A 

【解析】《公务员法》第 58 条规定，受记过、记大过、降级、撤职处分的，不得

晋升工资档次。其中不包括警告，故选 A。 

15、遇到雷电天气时，下列说法不正确的是（）。 

A、要及时从汽车中逃离 

B、在建筑物中应远离电话、电视等 

C、要远离单独的高大树木 

D、在野外可以蜷缩在地面较低区域  

【答案】A 

【解析】在雷电天气下，汽车确实是一个比较好的避雷电的场所，因为汽车本身

就是一个金属壳体，相当于一个屏蔽室，即便雷打到汽车上，电流也会沿着汽车

壳体表面流动并释放到地面，汽车里面的人员是安全的。可知 A 项说法错误，当

选。 

16、在简单价值形式中，1只羊=2 把石斧中（）。 



A、石斧处于等价形式，是个别等价物 

B、羊处于等价形式，是个别等价物 

C、石斧处于等价形式，是一般等价物 

D、羊处于等价形式，是一般等价物 

【答案】A 

【解析】在此公式中，羊的价值通过斧子相对地表现出来（羊的价值不能自己表

现自己），所以羊处于相对价值形式，而石斧反映出另一种商品的（羊）的价值，

成为羊的价值的表现形式，起者等价物的作用，并且这种等价物是偶然在交换中

产生的，并不是固定地充当等价物，所以选项 A是正确的。故选 A。 

17、我国既临海又在陆上与外国相邻的省区有两个，它们的简称是（）。 

A、辽桂 

B、吉桂 

C、滇桂 

D、闽辽 

【答案】A 

【解析】辽宁省(简称辽)临渤海和黄海，陆上邻国是朝鲜。广西壮族自治区(简

称桂)临南海，陆上邻国是越南，故选A。 

18、下列关于组织目标一致性说法正确的是（）。 

A、层级目标的一致性是指不同层次的目标和个人目标，在具体内容方面具有一

致性 

B、目标一致性是指目标价值的一致性、层级目标的一致性、阶段目标的一致性、

整体目标的一致性 

C、在一个组织内部只存在一种目标价值取向 

D、组织的共同目标使得组织目标具有一致性的特点 



【答案】D 

【解析】不同组织层次的目标和组织中个人的目标，相对于组织的整体目标而言

具有统一性，而在具体内容方面有差异性，A项错误。目标一致性是指目标价值

的一致性、层级目标的一致性、阶段目标的一致性，而不包括整体目标的一致性，

B项错误。不同组织的目标具有不同的价值取向，同一组织也具有多种目标价值

取向，C项错误。D 项正确。 

19、夏天从冰箱里取出一瓶啤酒，发现啤酒瓶外面“出汗”，对这种现象正确的

解释是（）。 

A、酒从瓶中渗出 

B、空气中水蒸气汽化 

C、啤酒瓶上的水汽化 

D、空气中水蒸气遇冷液化 

【答案】D 

【解析】由于啤酒刚从冰箱里取出，温度很低，接触外界空气后，啤酒瓶周围空

气中的水蒸气遇冷急速液化，凝结成小水珠，才会有“出汗”现象。所以答案为

D项。 

20、公务员职业道德的根本价值取向是（）。 

A、提高工作效率 

B、提升道德境界 

C、维护社会公正 

D、培育高尚人格 

【答案】C 

【解析】公务职业道德的根本价值取向是维护社会公正。故选 C。 

21、以本机关名义制发的上行文，签发人应当是（）。 



A、综合部门（办公室）负责人 

B、主持工作的负责人 

C、主要负责人授权的其他负责人 

D、主要负责人 

【答案】BD 

【解析】以本机关名义制发的上行文，由主要负责人或者主持工作的负责人签发。

所以答案为 BD。 

22、公文的第一要素是（）。 

A、语言文字 

B、语法 

C、逻辑 

D、体式 

【答案】A 

【解析】语言文字是公文的第一要素。故选 A。 

23、以下关于计算机 4个发展阶段的描述，哪句话是不正确的？（）。 

A、第 1代计算机主要用于军事目的 

B、第 2代计算机主要用于数据处理和事务管理 

C、第 3代计算机刚出现了高级程序设计语言 BASIC 

D、第 4代计算机采用大规模和超大规模集成电路 

【答案】C 

【解析】第二代计算机时代已经出现了 BASIC、FORTRAN 和 COBOL 等高级程序设

计语言，到第三代计算机时代，出现了结构化程序设计语言 Pascal。故选 C。 

24、范围经济产生的原因包括（）。 

A、采用专业化分工生产所带来的利益 



B、投入要素具有多重使用价值 

C、效率管理的覆盖面扩大 

D、充分利用品牌优势和营销网络 

【答案】BCD 

【解析】范围经济的形成与投入要素的多用性有关。产生范围经济的原因有：投

入要素具有多重使用价值，充分利用品牌优势和营销网络，效率管理的覆盖面扩

大。A项属于生产规模经济产生的原因。 

25、公文标题要求能够显示文件的（）。 

A、性质和特点 

B、内容和形式 

C、目的和要求 

D、特色和风格 

【答案】B 

【解析】本题考查的是公文的标题。公文标题一般由发文机关、事由和文种三要

素组成。“事由”前面一般加“关于”二字，表示涉及的范围或事务。标题的文

字应当高度浓缩，准确表达公文的内容，同时公文标题的发文机关、事由、文种

三者亦构成了一个基本的标题形式，所以公文标题要求能够显示文件的内容和形

式。故本题选择 B选项。 

26、下列不能体现形而上学观点的是（）。 

A、物极必反 

B、刻舟求剑 

C、断章取义 

D、墨守成规 

【答案】A 
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